

# BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.  
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
**DR. MAMUSICH JÓZSEF**

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.  
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2-kor.

## Az oxfordi diák-parlament felelősségre vonja Sir Austen Chamberlain angol külügyminisztert

Az oxfordi egyetem legnagyobb és leghíresebb vitaegyesülete a Union Society. Itt gyakoroltak magukat több mint háromszáz éven át mindazok az oxfordi diákok, akik a közszereplésre és politikai pályákra hajlamot éreztek magukban. Az Union összejevetelei teljesen az angol parlament üléseit utánozzák, vagyis mindig két párt vitázik egymással szemben: a kormánypárt és az ellenzék. Mint hallgató, jelen a vita üléseken rendszerint az angol parlament egy-egy kiváló tagja is. Beszéd közben az Union tagjai „igen tisztelt Gentleman” megszólítással tartoznak egymás kölcsönösen illetni.

A legutóbbi vitaest pl. a következőképen folyt le: az ülést az Union Society múlt évi elnöke, Mr. J. A. Boyd Carpenter (a Balliol College hallgatója) vezette: a bizalmatlansági indítványt egy konzervatív kormány visszatérésével szemben Mr. John Foot (a Balliol College hallgatója) terjesztette elő; végül pedig Sir Austen Chamberlain, a legutóbbi konzervatív kormány külügyminisztere, próbálta megvédeni követett politikáját.

A szónokok mindnyájan frakkban vannak, míg az 500 főnyi hallgatóság a szokásos oxfordi diákviselésben — amelyek legjellemzőbb kelleke a széles szürke nadrág — van jelen.

Mint vezérszónok tehát Mr. John Foot beszél. Szóke, kékszemű és fiatal. Gyengén előrehajolva és körülfigyelve, határozottan és nagy megfontoltsággal emelkedik szólásra. Vele szemben az elnöki széktől oldalt ül Sir Austen Chamberlain, frakkjának gomblyukában az elmaradhatatlan orchideával s örök monoklijával jobb szemében. Egy tiszteletes úpúsa a régi iskola méltóságát teljes brit államterfiának.

A gyerekképi szóke oxfordi diák széles lendületet vesz a jobbkezzével s egyenesen rámutat az ülést, tisztességben megőszült, majdnem hetvenéves világhírű államterfiúra.

Az igen tisztelt Gentleman ott — kezd az ifjú szónok udvarias, de rendíthetetlen magatartással — sziveskedjék megmondani nekünk, hogy egy újabb konzervatív kormány mi-féle előnyöket jelenthetne Anglia számára? Védvámokat? Rendkívüli tarifákat? Protekcionizmust? ... és mit még tovább? — Mindennap valami újabbat! Hát nem olyanok-e a konzervatív ígéretek és programok, mint a vasúti menetjegyek, amelyeknek érvénye három hónap elmúltával lejár? És tudják-e a konzervatívok egyáltalán, hogy mit akarnak? Egyikünknek sem kell a reggeli lapra várni, hogy megtudja, hogyan gondolkozzék a nap folyamán? S ha az igen tisztelt Gentleman azt hiszi, hogy rendkívüli tarifákkal meg tudja

gyógyítani a fennálló gazdasági bajokat, akkor ő hasonló ahhoz a naiv emberhez, aki rossz zsebórát karóval próbálja megjavítani.

Az „igen tisztelt Gentleman” ott ül a sarokban és félig kedélyesen, félig bosszusan pislog a bőséges beszédű diák felé. Sir Austen jegyzeteket készít magának s nem is sejti, hogy ennél még sokal több kínos teljegyezni valója lesz majd a vita során.

— És melyek voltak azok a külpolitikai eredmények, — kérdi tovább megemelt hangon az ifjú debatter amelyekhez a legutóbbi konzervatív kormány jóvoltából jutott Anglia? Ama konzervatív kormány jóvoltából, amelyben a külügyeket ez az igen tisztelt Gentleman irányította, akiben ma vendégünket tisztelhetjük. — Melyhatású csend következik, majd megfelel az ifjú diák maga: — Bizony azok koszos kis eredmények voltak! (hosszantartó zajos helyeslés).

Sir Austen nyitva felejtett szájjal hallgat, majd ajkára harap és gyorsan jegyez tovább. Mr. John Foot azonban nem enged Most tér rá a konzervatív gazdalkodást ostorozó beszédjének legkiméletlenebb szakaszára. És szó szerint ezeket mondja az igen tiszteletre méltó Sir Austen Chamberlain-nak, a térdszallagrend lovagjának arcába:

— Igen, ismételtelen állítom, hogy

### Érdekes Takarékosági ötlet

A jánoshalmi Általános Takarékpénztár R. T. érdekes takarékosági ötletet vállalt valóra. Huszonöt éves fennállása alkalmából a napokban 5 P. betéttel ellátott betétkönyvecskéket és könyvalakú kis perselyeket küldött szét azon családokhoz, hol a folyó év folyamán gyermek született, azzal a felszólítással, hogy 5 év alatt a betét 100 P-re szaporitassék, mely esetben az ajándékozott 5 I. is a gyermeké marad. A betétkönyvecskékhöz a takarékosági tizparancsolat is mellékelve van. Ugy hisszük, az ötletet a megajándékozottak kivételre segítik.

### Birói kinevezések Bácskában

A hivatalos lap legutóbbi számában közzétett birói kinevezések közelebről érdeklik a megyét és Baja városát is. A Kormányzó Ur Öfö-méltósága ugyanis az igazságügyminiszter előterjesztésére az üresedésben levő bácsalmási királyi járásbíró ság elnöki székét dr. Weichardt Rezső dombóvári királyi járásbíró kinevezésével töltötte be s így a dr. Hetényi Pál királyi kuriai bíró nyugalmába vonulásával megüresedett bácsalmási járásbíró ság elnöki szék megkapta a maga vezetőemberét.

Ugyancsak a hivatalos lap hozza, hogy a Kormányzó Ur dr. Albert Józsefet, bajai törvényszéki jegyzőt a bácsalmási járásbíró sághoz járás-

a legutóbbi konzervatív kormány egész külpolitikája igen szánalmasan és piszkosan fest. Csak tekintünk vissza: a népszövetség béke törekvéseinek támogatása egyenlő volt a nullával: Lord Cecil ezért hagyta ott a kormányt, tiltakozásának folytonos hangoztatása mellett; a választott-bíráskodás elvének elfogadását a konzervatív kormány a végsőkig makacsul megtagadta s ezzel a brit birodalom tekintélyének jóvátételén kárt okozott; ugyanakkor tovább pazarolt itthon száz és százmillió fontot a háborus mechanizmus kifejlesztésére; a leszerelés ügyében azonban a végsőkig tétlen maradt; a versaillesi bekeszszződésben Németországnak ünnepélyesen tett ígéretek teljesítésére a szó szoros értelmében egyetlen újat sem mozdította meg; és végül: e kormányt a francia akarat előtt való lealacsonyító behódolás a példátlanul álló 1928-as tíkos szerződés jarmába hajította! És ki tette mindezt? — Az az igen tisztelt Gentleman ott, akinek mindezt köszönhetjük... (megújuló helyeslés).

— Ennek az igen tisztelt Gentlemannak oly erős és kifejezett a történelmi érzéke, hogy feltétlenül szükségesnek tartotta visszavezetni Angliát H. Károly politikájához, mert hiszen háromszáz év óta először elte meg. Anglia — külpolitikája révén — azt a gyalázatot, hogy ismét Franciaország diadalszekeréhez van kötözve tehetetlenül és pipogván. Ama Franciaország diadalszekeréhez, amelyik a világ minden országa közül a legnagyobb akadályokat gördítette a

leszerelés művének útjába. Az a Franciaország ez, amelyik a londoni konferencián a legmakacsabbul vonakodott flottája erejét bármily szerény mértékben korlátozni; az a Franciaország, amely hidegvérrel megsiroztatta be csapatait a Ruhr-vidékre és nem szégyelt színes-csapatokat fölheccelni egy védtelen kultur-nemzet ellen! Hát kit kell mindezekért felelőssé tennünk? — Én azt mondom, hogy azt az igen tisztelt Gentleman-t ott és senki mást... (viharos helyeslés).

Es most rendkívüli szöveg történt: amitől félni lehetett, ami borzasztó, a tiszteletreméltó Sir Austen Chamberlain nek kiesik a monokli a szeméből! S bár gyorsan visszailleszt, mégis, ami történt, megtörtént és államférfiai nimbuszából, amely őt eddig körülvette, ebben a pillanatban a vitát hallgató 500 diák szemében egy jókora dicstény örökre elröplött.

Ezután elhangzott a másik két diák beszéde — s végül maga, az oly élesen tamadott és megviselt Sir Austen Chamberlain emelkedik szólásra. Ott áll most a majdnem 70 éves elegáns államférfiu s a demokráciának és szólásszabadságnak ebben az országban még mindig szentnek tartott elve nevében számot ad ezelőtt az 50 fiatal diákgyerek előtt az ő mult tevékenységéről, magatartásáról, érdemeiről és mulasztásairól.

— Megengedem, — szól Sir Austen Chamberlain édes-kesernyés mosollyal ajkán s igyekszik az egészet mint tréfát felfogni — hogy bár én most azokhoz tartozom, akiket általában az „ócskavas” jelzővel emlegetnek, mégis van egy szög tapasztalásom: minden mértéken felül üditőleg hat reám, látni azt, hogy a mai ifjuság a ma problémái felől ugyanugy gondolkodik, mint gondolkodtam én magam nem kevesebb, mint 45 évvel ezelőtt. Negyvenöt évvel ezelőtt beszéltem ugyanis utoljára az oxfordi Union Society előtt. És mit csináltam én akkor? Hasonló hevességgel ítéltam el — mint Ön most — a védvámokat, a tarifákat, protekcionizmust és hasonló vadsággal estem neki az akkori kormány külpolitikájának is.

Az oxfordi diákok — hiszen egyébként is ma díszvendégük volt Sir Austen Chamberlain — 288 szavazattal 244 ellenében elvetették a bizalmatlansági indítványt. Ez így volt korrekt és udvarias, amint ezt az ifjú és jól nevelt angoloktól az ember nem is várhatta másként. Ellenben okosan és ügyesen — ami szintén az angolok sajátja — röviddel azután 345 szavazattal 187 ellenében az oxfordi Union Society ezidei elnökévé választották Mr. John Foot-ot, Chamberlain kiváló szónoki képességü ellenfelét.

Képzelnék el ezt a jelenetet nem Oxfordban, hanem Budapesten a régi országgyűlési palota üléstermében magyar diákok és Bethlen István gróf között.

## Szántó Jenő hegedűművész a Szekszárdi Daloskör március 8-iki hangversenyének vendégművésze

A régi híres Szekszárdi Daloskör, melynek kiváló énektudását és kitűnő karmesterét Németh József év. lelkesíti, a bajai közönségnek a közel-múltban alkalma volt megismerni és megünnepelni, március 8-án, vasárnap Szekszárdon rendezett tavaszi hangversenyét, mely rendesen nemcsak Szekszárd városának hanem egész Tolna vármegye zenekedvelő társadalmának találkozó helye. A mindig csak elsőrangú nivót adó Daloskör erre a hangversenyre Szántó Jenő hegedűművészt, a Liszt Ferenc Kör fiatal, népszerű és nagy tudású tanárát hívta meg, aki a vasárnapi hangversenyen előkelő műsort fog az ő közismert művészetével tolmácsolni közönségének. A zongorakíséretet Szántó Jenő állandó bajai kísérője, Alföldy János fogja ellátni. A hangverseny iránt nemcsak a Dunántul, de itt Baján is nagy érdeklődés mutatkozik, úgy hogy sokan akarnak Szekszárdra átrándulni és Szántó Jenő ünneplésében résztvenni.

## Könyvismertetés

Megjelent a „Szentek Legendái” szerzőjének legújabb nagy alkotása  
Dr Révay József:  
Zarándoklat a szenthelyekre

Nem mindennapi irodalmi érték hagyta el a sajtót. Már a mű külső megjelenése magára vonja a figyelmet. Elég egy pillantás a szerző nevére s az irodalom kedvelői megbizonyosodnak, hogy a „Szentek Legendái” illusztris írójának ugyancsak érdeklődést érdemlő újabb alkotásával állnak szemben. Dr Révay József piarista tanár, az előnyösen ismert nevű író nagyszabású új könyve „Zarándoklat a szenthelyekre” címen az esztergomi főgyógyházmegye jóváhagyásával most látott napvilágot.

Róma, Padova, Assissii, Loretto, Mária-Zell és Lourdes csodás tájaira vezet ez a gyönyörű mű. A szerző színes képzelete a maga egyéni megfigyeléseivel ragadja az olvasót a lelket

## Merengés

Hiába, az ember élete csupa kiábrándulás, csalódás... Sok mindent de másként, de szépen, de érdekesnek, de regényesnek, de bűbajosnak, de csudásan mesésnek képzelt az ember, amelyek pedig mind csak olyan szürke, hétköznapi polgári jelenségek mint pl. saját magunk. Mire megnő a gyerek, szóval mikor már nem gyerek az ember, akkor ott áll egy csomó illúzió, legendás álom, tündérszövésű mese prózai ravatalánál. Hiába, az ember élete csupa kiábrándulás...  
Ugy kilenc — tíz éves korom körül én pl. rablóvezér szerettem volna lenni. Az én álmaimban a rablókapitány lóháton járt, álarc volt az arcán és gyémántot, rubintot meg ezekhez hasonló kemény köveket rabolt főúri kastélyokból. Iszonyuan imponáltak nekem ezek az álomban-

fogvatartó, lenyűgzően szép való ságba; az említett záradokhelyek pazar milliójébe.

Az elragadtatott kritika így ír róla: „Ez a könyv a keresztény katolikus hit hőseinek, a szentségnek és a dicsőségnek, az öntelalozásnak, a lélekbe markoló és mennyekbe emelő szenvedésnek aranykönyve.”

Milliók könyves kegyelele övezi minden követ, minden porszemét ezeknek a szenthelyeknek s ez a magyarázata, hogy íróját a visszanezés annyira mélyen és kifejezően megihletti. Az elismerés, a tisztelő megbecsülés hangján ír a műről dr Leopold Antal preláts kanonok aki ezt a nagyszerű munkát előszóval méltatja. És minél több figyelmet

szentel neki az olvasó, annál inkább gazdagítja, nemesíti a műből kisu-gázó sok érték.

Jaschik Álmos festőművész tizenhat remekbe formált gyönyörű műmelléklettel emeli a könyv értékét. Múltó köntösben, tartalmas belső táru az olvasó elé. Megérdemli mindeképen a figyelmet, megbecsülhetetlen érték annak számára, aki a záradokhelyeket ismeri és nagyszerű tájékoztató annak, aki oda valaha eljuthat, vagy legalább azok leírását szeretné ismerni. Nyugodt lélekkel, készségesen ajánljuk a művészt, a szepet keresők jóindulatába is ezt az igazán tartalmas, nagyszabású alkotást.

## Rohamosan árad a Száva

Zagrebból jelentik: Szlovéniában az utóbbi napokban megenyhült az időjárás és megkezdődött az olvadás. A hirtelen beállott időváltás következtében nagy víztömegek zudultak le a hegyekből és a Száva áradni kezdett. A folyó áradása ezekben a hónapokban minden évben bekövetkezik, egyetlen, ami aggasztó, az, hogy az áradás gyors. A Száva vize nem egészen huszonnégy óra alatt két méterrel emelkedett és vasárnap estig újabb emelkedést észleltek. Vasárnap este a vízállás 2.60 centiméter a normális felett. Hétfőn már három méter magasan állt viz a szokott nívó felett. A hatóságok véleménye szerint a folyó áradása csak akkor válik veszélyessé, ha a víz eléri a négy-négy és fél méter magasságot a normális felett. Eddig csak a homokkereskedők szenvedtek kárt, akik a part mentén nagyobb mennyiségű homokot halmoztak fel elszállításra. A víz a felhalmozott homokot elsodorta. Szlovéniából érkezett jelentések szerint az olvadás tart és így a Száva további áradása várható.

## A cseh sajtó koncentrált támadása Prágában, Zágrábban és Budapesten a magyar rádió ellen

Prágában az agrárpárti Venkov „Magyar rádiótámadás” címmel a február 11-európai rádióprogramból kiemelve közli a bukaresti frankfurti, heilsbergi, berlini, helsinki, langenörgi, lipcei, londoni, müncheni, oslói, budapesti, varsói, boroszlói és zágrábi rádióknak magyartárgyú programját s megjegyzi, hogy a propaganda keretében tartozik még a báró Wlassics Gyula február 16-i előadása a Népszövetségről, a kisebbségekről és a magyar jogászörök-

nek a világ nemzeteihez intézett üzenetéről.

Az Obzor közli, hogy a magyar kormány a budapesti rádióállomásnak nagyarányú kiépítését tervezi, továbbá leadóállomásokat akar létesíteni Szegeden, Debrecenben, Miskolcon és Pécsen, amelyeknek az volna a feladatuk, hogy Csehszlovákia, Románia és Jugoszlávia magyar lakosai között magyar propagandát folytassanak.

Ehhez a tudósításhoz, amelyet a

Magyar Távirati Iroda közöl még azt kell hozzáfűzni, hogy a zágrábi „Obzor” már évek óta cseh bankárok kezében van, épen úgy, mint a ma Horvátországban megjelenő lapok legnagyobb része.

A fenti hírads szerint a csehek nincsenek megelégedve a magyar rádióval. Egészen sajtóságos, hogy pontosan ugyanakkor, amikor a fenti közlemények a prágai lapokban megjelentek, egy budapesti lap egészen hasonló szellemben ugyan-csak éles támadást intéz a magyar rádió ellen, kitérőül annak nemzeti szellemben való vezetését. Ez a lap természetesen a Népszava, amelynek kirohanása „véletlenül” megint pontosan egybeesik a csehországi kampány megindulásával. Mindenesetre sokak számára tanulságos, hogy a Népszava ismét segítőtársnak áll a csehek mellé egy magyar intézménnyel szemben, amely a sok nehézménnyel szemben, a sok nehézség ellenére is odaadóan és eredményesen igyekszik teljesíteni fontos kulturális feladatát.

## HIREK

### A bajai kisleányok táncvizsgája

A bajai zárda leányiskolájában, vasárnap délután nagyon kedves, szép látvány gyönyörködtette az egybegyűlt szülőközönséget s a nagyszámúban megjelent többi érdeklődőt is. Az intézet növendékei táncvizsgát tartottak. A kis ünnepség azokat, — akik a zárdei fegyelmet és szigorúságot tulzottnak találják, — jólesően meggyőzhette arról, hogy a nemes, öntudatos leánynevelés elveivel nem ellenkező szórakozást, időöltést, az intézet sem ellenzi.

A növendékek olyan szépen, bájosan táncoltak, hogy a nézőközönség a gyönyörködéssel alig tudott betelenni. A vizsgarend szerint a több hetes táncanfolyam látogatói polonaise, polkát, palotást, bostont, foxtrotot, graciosát, tangót, francia négyest táncoltak, majd utána jelmezben bemutatták a magyar körtáncot, pas de fleurs-t klasszikus görög táncot és a magyar szót. A táncoló kisleányok művészetet vittek a rájuk bízott feladatokba s a közönségnek kellemes meglepetést szereztek.

lemű tolvajlás. Ejféltájban arra ébred a gazda, hogy a kutyája rémesen csahol (nagyon félhetett szegény!). Mire kibátorkodott, akkor már csak egy hatalmas férfi elsurrandó árnyékát sikerült meglátnia. Azt, hogy mit vitt el ez a jellemtelen, ez az epigon Rinaldo Rinaldini, csak reggel tudta meg derék polgártársunk. Egy kis ujévi szopós malactól szabadította meg a gazdát. Elvitte ujévi emlékebe.

A következő éjjel a változatosság kedvéért nem malacot lopott a polgári betörő, hanem csirkét. Ebből viszont három darabot vitt el. Egészen jól számított az ipse. Az a három csirke körülbelül megfelelt egy szopós malacnak. De különösen belül, a tápértéke, lehetett teljesen azonos. Valószínű még az is, hogy másodsor azért vitt csirkét mert nem akarta veszélyeztetni egészségét egyoldalú táplálkozással.

Hát itt van kérem! Nem kiábrándító ez? Micsoda lezüllése ez a bandita erkölcsöknek! Mézes csók, édes kis papucskok, rubintok és gyémántok helyett malacot lopni meg csirkét! S ezt is elsurrandó gyáva-sággal! Ezek a mai Rózsa Sándor utánzók már az akasztófára sem pályáznak s csak konyhacikkeket lopnak a pénzen kívül. Csendben dolgoznak, nem kell nekik éjfekete paripa, álarc és elöltöltős revolver. Ezek még talán azt sem bánták, ha senki sem törődne velük?

Szomorú, kiábrándító... Ha az embernek ma kerekedik kedve egy kis legendás banditátörténetre, hát kénytelen moziba menni. De hogy egy kis realitás mégis legyen a do-logban, hát alaposan megvágjuk a zsebjét a jegypéztárnál.

Mihályfi Ferenc.



— **Személyi hír.** Dr. Vojnics Ferenc polgármester ma, szerdán délelőtt Budapestre utazott. A polgármester különböző közigazgatási ügyeket akar elintézni. Pénteken este vagy szombaton délelőtt Bajára érkezik.

— **Kultúrelőadás.** A dávodi kultúrelőadás vasárnapi előadója Petheő Barna tanító volt. A nagyszámban egybegyűlt hallgatóság mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatta az előadónak a marhatenyész-tésről szóló ügyes értekezését. Az előadáson volt még két szavalat, ének és egy hazafias színjelenet.

— **Szigeti József márc. 12-én játszik a Liszt Ferenc-Körben.** A Kör ma kapta meg az értesítést, hogy Szigeti Józsefet, „a magyar hegedűkirályt” bajai hangversenyén állandó zongorakísérője, Nikita de Magaloff bolgár zongoraművész fogja kísérni. A hangverseny iránt nagy az érdeklődés. Jegyeket már most lehet előjegyezni dr. Geiringer János gyógyszerárban. (Erzsebet kir.-né ut.: telefon 322.)

— **Liceális előadás** a Kat. Legényegyletben vasárnap d. u. fél 6 órai kezdettel. Műsor: 1. A kászoni fiú. Irta: Krüger Aladár. Szavalja: Pálcsics József. 2. Előadás Szent István első magyar királyról. Tartja: Dr. Horváth Ernő ciszt. r. tanár. 3. Gulyás Miska és Káposztás Sári tragédiája képekkel illusztrálva. Előadja: Müller Antal. 4. A fogorvosnál. Előadja: Kurta István és Pálcsics József.

— **A német külügyminiszter Bécsben.** Curtius német külügyminiszter kedden délelőtt háromnegyed-tíz órakor a menetrendszerű gyorsvonattal Bécsbe érkezett. Az eredeti terv szerint maga Brüning kancellár is látogatásra készült ez alkalommal, azonban nagyarányú elfoglaltsága miatt már néhány nappal ezelőtt hivatalosan bejelentette Bécsben, hogy kénytelen a tervről lemondani és az ő képviselőjében dr. Pünder kancellári államtitkár utazott az osztrák fővárosba. A német vendégek a terv szerint három napig maradnak Bécsben.

— **Harminc fokos hideg a Fekete Erdőben.** A Fekete Erdőben és a környéken újból szibériai hidegek vannak és óriási havazás indult meg. A hó mindenfelé több méter magasban áll, úgyhogy a közlekedés lehetetlenné vált. A Fekete Erdő hegyvidékének egyes részein 20—25 fok hideget mértek a fagyponthoz, a magasabban fekvő vidékeken pedig 30 fok mélyre szállt alá a hőmérséklet. Ilyen hidegre március hónapban már évtizedek óta nem volt példa ezen a vidéken. A rendkívüli időjárás következtében a folyók befagytak, ami egyébként szerencsés körülmény, mert a múlt hetekben megindult gyors olvadások miatt árvízveszély is fenyegetett.

— **Árokba fordult egy román gyorsvonat.** A bukarest–kisenevi gyors Scanteia állomás közelében kisklott. Csupán a mozdony, a szerkocsi és egy hálókocsi maradt a pályán, 9 személykocsi az árokba dőlt. Csodálatosképpen az utasok közül 27-en könnyebben sebesültek meg. A sebesülteket és az épen maradt utasokat mentővonat vitte Bukarestbe.

— **Hibaigazítás.** „Birói kinevezés” című tegnapi hírnkben dr. Csóor András helyett tévedésből dr. Csóor Gáspárt írtunk.

— **Kocsi baleset tört vállal.** Fazekas Péterné felsőterézhalmi lakos kocsiával szerencsétlenül fordult a község által a legelő egy részén végeztetett új fordításokba, hogy váll-kulcsontja kettétört. A halasi kórházba szállították.

— **Utazási kedvezmény Pécsre.** Március hó 8-án nyílik meg Pécssett a Vigadó termeiben az ipartestületi Husvéti Tavasz Vásár, melyen a város legelőkelőbb iparos és kereskedő cégei, ez alkalomra gyártott és beszerzett szenzációs cikkeikkel vesznek részt. A vidék közönségének alkalmat adandó az olcsó Pécsre való utazáshoz, a rendezőség ez alkalomra 133 százalék utazási kedvezményt biztosította, mely az egész vásár tartama alatt igénybe vehető március 15-ig. A vásár hat napig fog tartani, naponta fényes divatbemutató jazz-band kísérete mellett, gyönyörködteti az érdeklődő közönséget. A divatbemutató a tavaszi és nyári divat legszebb kreációi, eredeti párisi kalapmodellekkel kerülnek bemutatásra. Kedvezményes jegyszelvények mint a multban is a Takarékpénztárnál válthatók. Hivatalos megnyitás márc. 8-án, vasárnap reggel 9 órakor.

— **Elütötte az autó.** Mák János jánoshalmi fuvarozó hazafelé tartott kocsiával a mélykúti országúton. Mögötte teherautó közeledett, melynek kitért, de a sebesen haladó gépkocsi oly erővel lökte meg kocsiját, hogy Mák a lovak közé esett s arcan és fején súlyosabb szakított és zuzott sebeket kapott. A Szent Anna kórházban kapott első segélyt.

— **szent Imre Album füzve vagy kötve kapható az „UJ ÉLET” R.-T. könyv- és papirkereskedésében.**

— **Vesztett macska garázdálkodott Borotán.** Özv. Nagy Martonné itteni lakos, valamint leánya vesztett macska marásával kerültek a Pasteur Intézetbe. A veszedelmes beteg állatot kiirtották, ugyszintén a ház gazdasági udvarában levő aprójószágot. A betegek állapota nem aggasztó.

— **Egy táborba tömörülnek a magyar és tót gazdák.** A szlovenszkói mezőgazdák radikális parasztpártja alakult meg pár héttel ezelőtt Kassán, amely — a Beneshez közelálló brünni Lidové Noviny szerint — valamennyi szlovenszkói tót és magyar gazdát egy táborba akarja megszervezni. Eddig 24.000 szervezett tagja van a pártnak és március 1-től Nagymihályon és Pöstyénben titkárságokat létesít. Van már hetilapja is, „Polnohospodár” (Mezőgazda) című, amelynek színvonala oly alacsony, hogy bizonyára nem lesz semmi sikere. A programjukban követelik, hogy minden hivatalnoknak Szlovenszkón kötelessége tudni tótul és magyarul. A Lidové Noviny szerint, bizonyos, hogy az alapítók közül képviselők akarnak lenni. De mindamellett a radikális parasztpárt megalakulása nagyon kellemetlen a csoshszlovák agráriusoknak.

— **Akinek a gyomra fáj,** bélműködése megrekedt, mája megnagyobbodott, étvágya nincs, annak naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbe hozza az emésztését és jó közérzetet teremt. Kórházi bizonyítványok elismerik hogy a **Ferenc József** víz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas. **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

## Rádió.

Március 4, szerda.

9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. A hangverseny folytatása. — 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó. — 12.05: Szalonzenekari hangverseny. — 12.25: Hírek. A hangverseny folytatása. — 1: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. — 3.30: Morse-tanfolyam. — 4: „A csók története.” — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, hírek. — 5: Böszörményi Jenő novellái. — 5.30: A m. kir. folyamórség zenekarának hangversenye. — 6.30: Olasz nyelvoktatás. — 7: Közgazdasági tájékoztató. — 7.30: Jeanne Marie Darré zongoraestje. — Majd: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. — 10.45: Angolnyelvű előadás. — Utána: A hangverseny folytatása.

Március 5, csütörtök.

9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. A hangverseny folytatása. — 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó. — 12.05: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. A hangverseny folytatása. — 1: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4: Rádió Szabad Egyetem. — Utána: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. — 5.10: A m. kir. Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadássorozata. — 5.40: A „Rádióélet” ifjúsági előadása. — 6: Rutkovszki Broniszlav orgonahangversenye. — 7.15: Angol nyelvoktatás. — 7.50: Magyar művészek otthonában. Látogatás Bajor Gizinél. — 8.30: A wieni Filharmóniai Társaság hangversenye. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

## MOZI

Tauber Richárd  
kamara énekes Baján.

Csak a hangos filmek teszik lehetővé, hogy a világ legnagyobb művészeit a bajai közönség is megismerhesse.

Szerdán és csütörtökön a kontinens legnagyobb művésze Tauber Richárd mutatkozik be a bajai közönségnek. Előadása vetekszik a legnagyobb Opera előadásával, nemcsak mert nagyon szép és tartalmas a film, hanem mert Tauber partnere Lucie Englisch, Berlin dédelgett kedvence.

A film technikai kivitele kitűnő, úgy prózája mint énekszámait teljesen érthető és élvezhető, zenéjéről pedig az AFA filmgyár 60 tagú orcsesztere gondoskodik. Egy feledhetetlen élménytől fosztja meg magát az, aki ezt az előadást nem nézi meg szerdán vagy csütörtökön az Urániában.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.  
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető  
DR. MAMUSICH JÓZSEF.

**ASPIRIN-**  
TABLETTÁK  
reumatikus fájdalmaknál  
és meghűléseknél

# URANIA

2napig  
lesz műsor

1931. március  
4-én, szerdán

d. u. 6 és fél 9-kor.

1931. március  
5-én, csütörtök.

d. u. 6, fél 9-kor.

## Richard Tauber

Kamaraénekes a „wieni Operaház” világhírű művészenek felléptével —

# A DICSŐSEG UTJA

hangos beszélő, éneklő  
filmregény 9 felvonásban.

FŐSZEREPBEN

**RICHARD  
TAUBER,  
LUCIE  
ENGISCH és  
OSCAR SIMA**

Gyönyörű szabad felvételek, remek előadás és Tauber tüneményes hangú énekei e filmet a legnagyobbak közé sorozzák.

Kisérő filmje:

# Kuli és Társ

Kitűnő vigjáték 6 felv.

Főszerepben:

**KARL DANE és  
GEORGE K. ARTHUR.**

Világhíradó legújabb  
eseményekkel. o—o

**Tökéletes beszéd,  
ének és zene  
visszaadás.**

**Apró hirdetések.**

**Használt butor darabok:** mán-gorló, szekrény, ágy, asztal stb. olcsón eladtnak. Érdeklődni lehet: Urbán Józsefné fűszertüzletében, Szentjános.

**Csinosan** butorozott szobát keresek. Címet a kiadóba kérek.

**Hunyadi** utca 38 számú ház kiadó. Azonnal beköltözhető.

Saját gyártmányu

**3 drb. ruhatartó**

26 fillér

**UTRY-nál.**

Telefon: 280. Erzsébet kir. utca 38.

**VARRÓGÉP**



**JAVÍTÁS**

**SZAKSZERŰEN**

**ES GYORSAN.**

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Erzsébet királyné-utca 10.

Gumijavitó üzemetet  
**!-megnyitottam-!**

autó-, kerékpár és  
köpenyek

**!j a v i t á s a!**

Szíves pártfogást kér

**ifj Beizer Miklós**

Váradi érsek ut 37.

**Vásároljon**

az

**„UJ ÉLET“-ben.**

**Éjjeli**

**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
márc. 2-től márc 9-ig.

**Lovasy Üdön**  
**dr. Geiringer János**  
gyógyszertára.

**HIRDESSEN**

a BAJAI UJSÁG-ban.

**Drótkerítés**

gyártmányait olcsón hozza  
rendkívül olcsón forgalomba

**Utry Pál Fiai.**

Baja, Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon: 280.

**LAKY**

**bérautója**  
megrendelhető,  
helyben és vidékre

Telefonszám: 375.

Raktáron lévő szeltonok, matracok s mindenféle kárpitos butoraim

**rendkívül olcsón árusítom,**

szövettel bevont szeltonok már 80 pengőtől.

**SCHAFFLER MÁTYÁS**

kárpitosnál, Gróf Zichy Bódog-tér 1. (Hitel Bank alatt.)

Javitások és alakítások.

**FOGALOM**

a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny — kiszolgálás melyet —

**20% engedmény**

adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

**legolcsóbban**

nálunk étkezhet,

mert OLCSÓ árainkból külön kedvezményképpen

(P. 1 50 es menüt kivéve)

**10%**

engedményt adunk

**SEMMI**

költsége sem az érkezéskor, sem az utazáskor, mert szemben vagyunk a

**KELETI PÁLYAUDVARRAL.**

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szollodánkban.

PARK NAGYSZÁLLODA, Budapest, VIII., Baross-tér 10.

(Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)

**A JÓ VARRÓGÉP**

PRECIZIOS MUNKÁ

EZÉRT

**ÖVATOSSÁG!**  
A BESZERZÉSNEK

**Milyen varrógépet?**

EN MÉGIS

**SINGER-VARRÓGÉPET** VESZÉK.

**MERT:** elsorangú minőséget jelent,

**MERT:** a Singer-gyár a precíziós munkák előállításában évtizedes tapasztalatok felett rendelkezik,

**MERT:** a Singer-varrógépek ára nem magasabb, mint más gyártmányé.

A Singer-varrógépek az egész világon a legjobbaknak vannak elismerve

**Kényelmes fizetési feltételek!**

Allandó díjmentes tanfolyamok a kezelésben, minden Singer-üzletben

**SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

FIÓKÜZLET:

**BAJA, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 10. SZ.**

**Nem trükk, valóság!**

**Meleg barátságos tiszta**

S Z O B A É T K E Z É S

árból

**20%**

**Bőséges**

árból :!!!:

**izletes**

**10%**

**házi**

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője  
—: Budapestben, a Park szállodában VIII., Baross-tér 10. —: (Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)